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OŚWIADCZENIE   

 
 
 Stosownie do zapisów art. 34 ust. 3 pkt. 3d lit. 3 Ustawy z dnia 07 lipca 1994 r. – Prawo 
Budowlane [tekst jednolity – Dz. U. z 2021r. poz. 2351 z późniejszymi zmianami] oświadczam, że 
niniejszy projekt techniczny – branża elektryczna dla tematu pn: „Budowa ulic nr 1, 2, 3, 4 i 5 wraz z 
budową infrastruktury technicznej, dla zadania: Zaułek Chełmiński z przyległymi ulicami w Wałczu, 
dz. nr  321701_1.0001.1053/4,  321701_1.0001.1055/1,   321701_1.0001.1056/1,  -likwidacja kolizji  
linii SN-15kV” został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy 
technicznej oraz standardami ENEA Operator.  
 
 

      PROJEKTANT: 
 
 
 
 
 
 
 





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2021-12-16 roku przez:

Pan Mirosław Lisowski o numerze ewidencyjnym WKP/IE/2847/01

adres zamieszkania  Szydłowo 77, 64-930 Szydłowo Krajeńskie

jest członkiem Wielkopolskiej  Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane

ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2022-01-01 do 2022-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Jerzy Stroński, Przewodniczący Rady Wielkopolskiej  Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

WKP-3GY-NGP-GGJ *

Podpis jest prawidłowy



     

 

 1. PROJEKT TECHNICZNY :                 
  

 
    1.1.Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt TECHNICZNY   likwidacji  kolizji   linii SN-15kV     na 

działkach nr dz. nr 1053/4;  1055/1;  1056/1  Wałcz  

 1.2. Zakres opracowania 
Projekt techniczny  obejmuje w szczególności: 
- Wymianę z przeniesieniem istniejącego słupa  szt.1    
- budowa w nowej lokalizacji linii kablowej SN-15kV kablem  3xHAKXS 1x120/50   
  z przeniesienia   dł 149(159)m  [dł linii (dł kabla)] 
              

  1.3.Podstawa opracowania 

Podstawą opracowania projektu są: 
- Zlecenie inwestora. 
- Warunki wydane przez ENEA Operator S.A. nr 22/2022 z dnia 2022.05.20 
- Projekt budowlany 
- Norma N SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe.  
   Projektowanie i   budowa. 
- Norma PN-76/E-05125 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe.    
   Projektowanie    i budowa. 
 - PN-EN 50341 Elektroenergetyczne linie napowietrzne prądu przemiennego 
powyżej 1 kV 
- obowiązujące normy, przepisy, albumy typizacyjne i katalogi. 
-  mapy do celów projektowych w skali 1:500     
 Standardy  ENEA-Operator SP. z o.o.  
 -  elektroenergetyczne –linie –kablowe -średniego-napięcia-- -obowiazuje-od-    
           01.01.2021 
 - elektroenergetyczne-linie-napowietrzne-sredniego-napiecia-obowiazuje-od- 
         15.06.2020 
  

  

1.4.  Stan istniejący 

Przez działki przebiega linia kablowa SN-15kV zasilaną z linii napowietrznej, 
która koliduje z przyszłą zabudową  jezdni.  
Całość kolidujących urządzeń projektuje się przenieść w nową lokalizację. 
Słup krańcowy do wymiany. 
 
 

1.5.  Zagospodarowanie  terenu 

- Wymienić istniejące stanowiska słupowe linii napowietrznej nr 4 na nowy   
  na który przenieść istniejącą linie napowietrzną 15KV 3x AFL 1x35mm2  
- Na odcinku od przeniesionego słupa nr 4 do pkt S1(oznaczenie na rys E-01)    
  ułożyć linię kablową kablem 3x YHAKXS 1x120/50  z demontażu   
 
   l=149/159m [dł linii (dł kabla) 
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1.6. Warunki  gruntowe. 

  

Na podstawie rozporządzenia w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 
posadowienia obiektów budowlanych przyjęto: 
Kategoria obiektu budowlana – prosta 
Rodzaj warunków gruntowych – prosta 
Powyższe opracowanie dotyczy wymiany istniejących obiektów budowlanych – 
słupów i kabla   w tych samych warunkach.  
Na istniejących obiektach nie stwierdzono w okresie eksploatacyjnym, 
pogrążania, osiadania jak i odchylenia od pionu ani żadnych innych 
negatywnych zjawisk związanych z posadowieniem.    

  
 1.7.  Kolejność prac: 

   - w pkt. S3 ustawić słup typu Kg-13,5/15 układzie trójkątnym (wyposażenie słupa    
      w zestawieniu) 
  - wykonać uziemienie słupa wg rys E-04  R≤10Ω 
  - Przełożenie linii napowietrznej z istniejącego słupa na nowo montowany. 
  - Odcinek linii kablowej pomiędzy słupem nr 4 a pkt. S3 odkopać ręcznie na całej    
    długości i wprowadzić na nowo montowany słup wraz z istniejącymi głowicami.     
Uwaga: 
Materiał z demontażu przekazać do Rejonu Dystrybucji Wałcz 
Urządzenia i materiały nowo wybudowane przekazane zostaną na majątek Rejonu 
Dystrybucji Wałcz. Teren po zdemontowanych słupach należy wyrównać i ubić. 
 
Kabel w ziemi należy układać na dnie wykopu, jeżeli grunt jest piaszczysty, w 
pozostałych przypadkach kabel należy układać na warstwie piasku o grubości co 
najmniej 10 cm na głębokości 90 cm. Nie należy układać kabla bezpośrednio na dnie 
wykopu kamienistego lub w ziemi, która mogłaby uszkodzić kabel (ostry żwir) ani 
bezpośrednio zasypywać tą ziemią. W odległości 0,25m _0,35m nad powierzchnią 
kabla ułożyć taśmę ostrzegawczą  koloru czerwonego perforowaną o szerokości 
0,3m i grubości 0,5mm . Następnie   na gł. 0,5m do1m nad kablem ułożyć dodatkową 
taśmę ostrzegawczą.         W odstępach 5 m oraz przy wprowadzeniach przepustów 
należy nakładać na kabel opaski z trwale naniesionymi cechami : symbol i nr 
ewidencyjny linii, typ kabla, przekrój i napięcie, rok ułożenia kabla.  Szczegóły 
uzgodnić z właścicielami linii. 
Na stanowiskach słupowych umieścić izolacyjne tabliczki opisowe wg odrębnych 
ustaleń z RD Wałcz.  Warstwy zasypki rowu utwardzić.    

 

1.8. Posadowienie słupów 
Posadowienie słupów - fundament typu SFP111 

   Szczegóły dotyczące montażu, wyposażenia, wg Kart albumowych słupów SN  ENEA 
Operator   
  

2. Uwagi  końcowe. 

     Całość prac niezależnie od uwag niniejszego projektu wykonać zgodnie z 
obowiązującymi przepisami i normami oraz aktualnym stanem wiedzy technicznej, w 
sposób bezpieczny oraz uwzględniając wszelkie uwagi zawarte w uzgodnieniach.    
Możliwe jest zastosowanie innych elementów i urządzeń niż w projekcie, muszą one 
jednak posiadać podobne parametry i spełniać takie same wymogi. Przy pracach 
wykonawczych wszelkie odstępstwa   od niniejszej dokumentacji należy uzgodnić z 
projektantem. Wyłączenia czynnych urządzeń energetycznych  dla bezpiecznego 
wykonania prac należy uzgadniać w   terminie wyprzedzającym 14 dni 
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     Przed oddaniem instalacji do eksploatacji  należy wykonać próby i badania 
pomontażowe, pomiary sprawdzające ochronę przeciwporażeniową, rezystancję   

     izolacji oraz uziomu. 
     Wytyczenie tras i lokalizację słupów oraz inwentaryzację geodezyjną winien wykonać  

uprawniony geodeta. 
  

3. Zestawienie podstawowych materiałów  do montażu  
 

Słup nr 4 

Lp Wyszczególnienie ilość 
1 Kg -13,5/15   35mm2 układ trójkątny  1 kpl 
2  Fundament SFP111  1 kpl 
3   Ogranicznik ASM 18 N+A+W3  3 szt.   
4   Osłona ASM  3 szt.   
5   Łańcuch odciągowy ŁO2      3 kpl.   
6   Zacisk SEW 20.72  6 szt.   
7   Przewód AAsXSn 1x50  8 m   
8  Trójpalczatka AKB-5 istniejąca  1 szt.  
9  Głowica Kablowa istniejąca   1 kpl.   

10   Końcówka kablowa AL150/12 3 szt.   
11   Końcówka kablowa AL50 6 szt.   
12  Uziom 1kpl 

 

Linia kablowa Kabel z demontażu 

  

4. Zestawienie podstawowych materiałów  z demontażu  

.  Nazwa materiału  Jedn.  Ilość 
1  Słup nr 4 -  Żerdzie ŻN -12  szt  2 
3 Konstrukcje stalowe  kg  215                                                                                                                          
5 Łańcuch odciągowy LO2 Kpl.  3 

Uwaga ! 

Materiały i urządzenia z demontażu utylizować. Dokumenty z utylizacji należy 

przekazać do Rejon Dystrybucji Piła 
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1. Zakres robót 
Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych 

obiektów: 
 
Zakres robót opisuje dokumentacja a kolejność realizacji poszczególnych zadań przy 
budowie instalacji elektrycznych zostanie ustalona przez kierownika robót. 

 
2 Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 
 
-istniejące czynne  linie napowietrzne   Sn-15kV 
- istniejące czynne  linie kablowe   Sn-15kV i Nn 
- Czynna komunikacja drogowa 
- Czynna infrastruktura techniczna. 
  
3.Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych: 
 

W trakcie prac mogą wystąpić następujące zagrożenia: 
- zagrożenia wynikające w używania narzędzi ręcznych i elektrycznych – możliwość 
urazów mechanicznych, otarć, skaleczeń, 
- zagrożenia wynikające z transportu ciężkich elementów – możliwość przygniecenia, 
nadwyrężenia, 
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-zagrożenia wynikające z prac rozładunkowych – możliwość przygniecenia, 
- zagrożenia wynikające z prac demontażowych i montażowych – możliwość 
przygniecenia, 
nadwyrężenia, upadku, urazów mechanicznych, otarć, skaleczeń, 
- zagrożenia wynikające z pracy na wysokości – możliwość upadku z wysokości, 
- zagrożenie wynikające z montażu i demontażu linii przy użyciu dźwigu – możliwość 
przygniecenia, porażenia prądem, urazów mechanicznych, otarć,- zagrożenia 
wynikające z prac przy urządzeniach będących częściowo pod napięciem 15 kV – 
możliwość porażenia prądem elektrycznym, 
- zagrożenia wynikające z prowadzenia wykopów w terenie uzbrojonym, 
- zagrożenia potrącenia przez pojazdy związane z ruchem drogowym, 
- zagrożenia wynikające z użycia ewentualnych substancji niebezpiecznych dla 
środowiska. 

 
 
4.Sposób instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych: 
Sposób instruktażu należy dostosować do potrzeb i możliwości uwzględniając 
obowiązujące przepisy, zwyczaje panujące w przedsiębiorstwie wykonującym prace, 
zdolności instruowanych pracowników do percepcji i do zapamiętania przekazywanych 
informacji. Szczególną uwagę należy zwrócić na zrozumienie i utrwalenie wiedzy o 
ponad przeciętnych zagrożeniach, w tym zagrożeniu od poruszających się pojazdów i 
urządzeń oraz o zagrożeniach porażeniem prądem elektrycznym. Poza ogólnym 
szkoleniem przed rozpoczęciem budowy, które powinno być odnotowane w formie 
pisemnej, informacje o tych zagrożeniach należy ustnie przekazywać wszystkim 
pracownikom każdego dnia przed rozpoczęciem pracy. 
 
 

5 Istniejące  obiekty  budowlane 
      
       Czynna dla ruchu ulica 
       Istniejące linie kablowe nn  i SN-15kV 

uzbrojenie terenu 
 
 

6 Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia 
lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniające bezpieczną i sprawną komunikację, 
umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń: 
- pracownicy wykonujący prace w rejonie istniejących kabli elektroenergetycznych 

muszą być poinformowani o istniejącym zagrożeniu, a technologię prac dostosować 
do istniejącego zagrożenia, na przykład prace ziemne w pobliżu i9stniejących kabli 
wykonywać tylko ręcznie. a każde napotkane kable traktować jako czynne i 
zagrażające porażeniem prądem elektrycznym; 

- pracownicy wykonujący prace montażowe i instalacyjne powinni być przeszkoleni 
i posiadać odpowiednie uprawnienia energetyczne oraz wykonywać prace zgodnie z 
obowiązującymi przepisami i instrukcjami, w szczególności zgodnie z instrukcjami 
zakładowymi oraz zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki z 17 września 
1999 w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach 
energetycznych (Dz. U. nr 80, poz. 912); 

- pracownicy powinni mieć pozytywne wyniki aktualnych badań lekarskich 
dopuszczających ich do wykonywanych prac a pracownicy wykonujący prace na 
wysokości powinni mieć dodatkowo uprawnienia do pracy na wysokości; 

- teren robót należy wygrodzić barierami (wykopy) oraz folią w kolorach koloru 
białym i czerwonym (miejsca rozładunku i montażu urządzeń i materiałów); 

- robót nie wykonywać po zmroku ani w warunkach złej widoczności; 
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- bezpieczną i sprawna komunikację zapewnia droga dojazdowa do placu budowy, 
sposób korzystania z niej należy ustalić z kierownikiem budowy; 

- pomiary elektryczne powinny wykonywać dwie osoby, w tym co najmniej jedna z 
uprawnieniami do wykonywania pomiarów; 

- dla prawidłowego i bezpiecznego prowadzenia prac należy zapewnić 
pracownikom  stosowne do potrzeb: sprzęt, narzędzia oraz środki ochrony 
indywidualnej;  do wykonywania prac za pomocą narzędzi i urządzeń, w szczególności 
urządzeń o napędzie mechanicznym powinni być upoważnieni tylko pracownicy 
odpowiednio przeszkoleni. 
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